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Valberedningens förslag till val vid 
kommunfullmäktiges sammanträde  
den 28 januari 2021 
 

Till Göteborgs kommunfullmäktige 

I särskilda skrivelser har Axel Darvik, Naod Habtemichael, Maria Melin, Mats 
Jakobsson, David Nyberg, Tomas Holst, Ulrika Callstam, Susanna Arolin, Pierre 
Alpstranden, Mattias Tykesson, Gunilla Colldahl Jäderström, Ann-Britt Bodin, Nicklas 
Teodorsson, Sven Jellbo, Thomas Hedberg, Henrik Munck, Johanna Béen, Sten Svensson 
och Raijiv Harimoorthy avsagt sig vissa uppdrag varför val erfordras avseende de 
uppdrag som framgår av punkt 1–26 nedan. 

Valberedningen föreslår att kommunfullmäktige med godkännande av avsägelserna 
beslutar: 

1. Till ledamot och förste vice ordförande i miljö- och klimatnämnden i stället för Axel 
Darvik (L) för tiden t o m 2021 utse nuvarande femte ersättaren Ellen Österberg (L). 
Till ny femte ersättare för samma tid utse Sven Söderström (L). 

2. Till ledamot och förste vice ordförande trafiknämnden i stället för Naod 
Habtemichael (C) för tiden t o m 2021 utse Hans Arby (C). 

3. Till sjunde ersättare i miljö- och klimatnämnden i stället för Maria Melin (S) för tiden 
t o m 2021 utse Maria Guixe (S). 

4. Till fjärde ledamot i nämnden för inköp och upphandling i stället för Mats Jakobsson 
(D) för tiden t o m 2021 utse nuvarande fjärde ersättaren Tomas Holst (D). 

5. Till nionde ledamot i nämnden för inköp och upphandling i stället för David Nyberg 
(D) utse Mats Jakobsson (D). 

6. Till fjärde ersättare i nämnden för inköp och upphandling i stället Tomas Holst (D) 
utse Eva-Li Saarväli (D). 

7. Till fjärde ersättare i förskolenämnden i stället för Ulrika Callstam (D) för tiden t o m 
2021 utse Camilla Sandberg (D). 

8. Till tredje ersättare i utbildningsnämnden i stället för Susanna Arolin (V) för tiden  
t o m 2021 utse Karin Johansson (V). 

9. Till ledamot i Göteborgs Stads socialnämnd Hisingen i stället för Pierre Alpstranden 
(M) för tiden t o m 2021 utse Richard Eriksson (M). 

10. Till ledamot i Samordningsförbundet Göteborg i stället för Mattias Tykesson (M) för 
tiden t o m 2022 utse Anders Svensson (M). 

Kommunfullmäktige 
 

  
  

Handling 2021 nr 10 

 

  



 

Göteborgs Stad kommunfullmäktige 2 (5) 
   
   

11. Till ledamot i styrelsen för stiftelsen Tycho och Thilda Lindeqvists donationsfonder i 
stället för Gunilla Colldahl Jäderström (M) för tiden t o m 2023 utse Catharina 
Perlenius (M). 

12. Till ledamot i styrelsen för stiftelsen Carlanderska sjukhuset i stället för Ann-Britt 
Bodin (V) för tiden t o m 2022 utse nuvarande andre suppleanten Niklas Teodorsson 
(V). 

13. Till andre suppleant i styrelsen för stiftelsen Carlanderska sjukhuset i stället för 
Niklas Teodorsson (V) för tiden t o m 2022 utse nuvarande ledamoten Ann-Britt 
Bodin (V). 

14. Till lekmannarevisorsuppleant i styrelsen för Business Region Göteborg AB i stället 
för Sven Jellbo (L) för tiden intill slutet av årsstämma 2021 utse Erik Fristedt (L). 

15. Till ledamot i styrelsen för Göteborgs Stadshus AB i stället för Thomas Hedberg (D) 
för tiden intill slutet av årsstämma 2021 utse Per Anders Örtendahl (D). 

16. Till ledamot i styrelsen för Göteborgs Stadshus AB i stället för Henrik Munck (D) för 
tiden intill slutet av årsstämma 2021 utse Martin Wannholt (D). 

17. Till ledamot i styrelsen för Göteborg Energi AB i stället för Per Anders Örtendahl (D) 
för tiden intill slutet av årsstämma 2021 utse Peter Danielsson (D). 

18. Till ledamot i styrelsen för Got Event AB i stället för Per Anders Örtendahl (D) för 
tiden intill slutet av årsstämma 2021 utse Lars Nilsson (D). 

19. Till ledamot i styrelsen för Liseberg AB i stället för Lars Nilsson (D) för tiden intill 
slutet av årsstämma 2021 utse Jens Wergeland (D). 

20. Till ledamot i styrelsen för Hotell Liseberg Heden AB i stället för Lars Nilsson (D) 
för tiden intill slutet av årsstämma 2021 utse Jens Wergeland (D). 

21. Till ledamot i styrelsen för Liseberg Gäst AB i stället för Lars Nilsson (D) för tiden 
intill slutet av årsstämma 2021 utse Jens Wergeland (D). 

22. Till ledamot i styrelsen för AB Liseberg Skår 40:17 i stället för Lars Nilsson (D) för 
tiden intill slutet av årsstämma 2021 utse Jens Wergeland (D). 

23. Till nämndeman i Göteborgs tingsrätt i stället för Johanna Béen för tiden t o m 2023 
utse Pernilla Hagman. 

24. Till nämndeman i Göteborgs tingsrätt i stället för Sten Svensson för tiden t o m 2023 
utse Catarina Börjesson. 

25. Till nämndeman i Göteborgs tingsrätt i stället för Anna Silvén för tiden t o m 2023 
utse Sylvia Håkansson. 

26. Till nämndeman i Göteborgs tingsrätt i stället för Rajiv Harimoorthy för tiden t o m 
2023 utse Christina Ekman. 

___________ 
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Maria Wannerskog har flyttat varför val erfordras avseende de uppdrag som anges i punkt 
27–33 nedan. 

27. Till revisor i stadsrevisionen i stället för Maria Wannerskog (MP) för tiden t o m 
2022 utse Oscar Maureira (MP).  

28. Till lekmannarevisor i styrelsen för Framtiden Byggutveckling i stället för  
Maria Wannerskog (MP) för tiden intill slutet av årsstämma 2021 utse  
Oscar Maureira (MP). 

29. Till lekmannarevisorsuppleant i styrelsen för Liseberg AB i stället för  
Maria Wannerskog (MP) för tiden intill slutet av årsstämma 2021 utse  
Oscar Maureira (MP). 

30. Till lekmannarevisorsuppleant i styrelsen för Hotell Liseberg Heden AB i stället för 
Maria Wannerskog (MP) för tiden intill slutet av årsstämma 2021 utse Oscar 
Maureira (MP). 

31. Till lekmannarevisorsuppleant i styrelsen för Liseberg Gäst AB i stället för 
Maria Wannerskog (MP) för tiden intill slutet av årsstämma 2021 utse Oscar 
Maureira (MP). 

32. Till lekmannarevisorsuppleant i styrelsen för Liseberg Skår 40:17 AB i stället för 
Maria Wannerskog (MP) för tiden intill slutet av årsstämma 2021 utse Oscar 
Maureira (MP). 

33. Till lekmannarevisorsuppleant i styrelsen för Gårdstensbostäder AB i stället för  
Maria Wannerskog (MP) för tiden intill slutet av årsstämma 2021 utse Oscar 
Maureira (MP). 

___________ 
Marcus Svensson har entledigats av Göteborgs tingsrätt p g a ändrad folkbokföringsort. 
Varför val erfordras avseende det uppdrag som anges i punkt 34 nedan. 
34. Till nämndeman i Göteborgs tingsrätt i stället för Marcus Svensson för tiden  

t o m 2023 utse Håkan Alm. 

___________ 

Ivan Rasgar har entledigats som nämndeman av Göteborgs tingsrätt. Varför val erfordras 
avseende det uppdrag som anges i punkt 35 nedan. 

35. Till nämndeman i Göteborgs tingsrätt i stället för Ivan Rasgar för tiden t o m 2023 
utse Annett Sjö. 

___________ 

Kommunfullmäktige har att utse en ersättare i styrelsen för stiftelsen 
Pensionsinrättningen för Ålderstigne eller sjuklige tjänare. 

Valberedningen föreslår att kommunfullmäktige beslutar. 

36. Till ersättare i styrelsen för Pensionsinrättningen för ålderstigne eller sjuklige tjänare 
för tiden t o m 2024 utse Ingrid Bygdén (MP). 

__________ 
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Antalet vigselförrättare för innevarande mandatperiod har fastställts till 24. Dessutom har 
de kommunalråd som så önskar möjlighet att föreslås till borgerlig vigselförrättare. 
Kommunalrådet Viktoria Tryggvadottir Rolka (S) har hemställt om att få bli borgerlig 
vigselförrättare. 

Valberedningen föreslår att kommunfullmäktige beslutar: 

37. Till borgerlig vigselförrättare för tiden t o m 2022 utse Viktoria Tryggvadottir  
Rolka (S). 

___________ 

Antalet vigselförrättare för innevarande mandatperiod har fastställts till 24. Lars  
Nilsson (D) har meddelat att han inte önskar kvarstå som vigselförrättare för Göteborgs 
Stad.  

Valberedningen föreslår att kommunfullmäktige beslutar: 

38. Till borgerlig vigselförrättare i stället för Lars Nilsson (D) för tiden t o m 2022 utse 
Tor Löfqvist (D). 

___________ 

Vid kommunfullmäktiges sammanträde den 10 december 2020 utsågs Anna Keiding 
Skoglund (MP) till suppleant i styrelsen för stiftelsen Olof och Caroline Wijks fond. 
Anna Keiding har tidigare avsagt sig detta uppdrag och Bengt Vänerhall (MP) har för 
tidigare mandatperiod utsetts till suppleant i styrelsen i Anna Keiding Skoglunds ställe. 
Bengt Vänerhall skulle rätteligen ha utsetts till suppleant vid sammanträdet den 10 
december 2020. 

Valberedningen föreslår att kommunfullmäktige beslutar: 

39. Till andre suppleant i styrelsen för stiftelsen Olof och Caroline Wijks fond för tiden  
t o m 2021 utse Bengt Vänerhall (MP).  

__________ 

Göteborgs Stadshus AB, Boplats Göteborg AB, BRG – Business Region Göteborg AB, 
Göteborg & Co AB, Förvaltnings AB Framtiden, Göteborg Energi AB, Göteborgs Hamn 
AB, Göteborgs Kollektivtrafik AB, Göteborgs Spårvägar AB, Higab AB med dotterbolag 
håller årsstämma under första halvåret 2021. Kommunfullmäktige ska utse styrelserna i 
de kommunala bolagen med dotter- och dotterdotterbolag. 

Med anledning härav föreslår valberedningen att kommunfullmäktige beslutar: 

40. Till ledamöter, suppleanter, lekmannarevisorer och suppleanter i de kommunala 
bolagen för tiden från årsstämma 2021 intill slutet av årsstämma 2022 utse de 
personer som anges i Bilaga A-I.  

41. I styrelser med sju eller fler ledamöter väljer styrelsen ordförande, 1:e vice 
ordförande och 2:e vice ordförande. 

42. De utsedda suppleanterna ska med nedan angivna undantag anses valda att inträda i 
den ordning som det upptagits i valberedningens förslag. 

i första hand  
inträder ersättare vald för samma politiska parti som den ordinarie ledamoten, 

i andra hand 
inträder beträffande ledamot för M ersättare för L, C, KD, D, S, MP, V, FI och SD i 
nu nämnd ordning,  

inträder beträffande ledamot för L ersättare för M, C, KD, D, S, MP, V och FI i nu 
nämnd ordning, 
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inträder beträffande ledamot för C, ersättare för KD, L, M, D, MP och S i nu nämnd 
ordning, 

inträder beträffande ledamot för KD ersättare för C, L och M i nu nämnd ordning, 

inträder beträffande ledamot för S ersättare för MP, V, FI och D i nu nämnd ordning, 

inträder beträffande ledamot för V ersättare för MP, FI, S, L, C, M, KD i nu nämnd 
ordning, 

inträder beträffande ledamot för MP ersättare för V, FI, S, L, C, KD, M och D i nu 
nämnd ordning, 

inträder beträffande ledamot för FI ersättare V, MP, S, L, C, KD och M  
i nu nämnd ordning.  

_________ 

Grefab, Gryaab samt Renova AB med dotterbolag håller årsstämmor under första halvåret 
2020. 

Valberedningen föreslår att kommunfullmäktige beslutar: 

43. Till ledamöter, suppleanter, lekmannarevisorer och suppleanter för tiden från 
årsstämma 2021 intill slutet av årsstämma 2022 utse de personer som anges i  
Bilaga J. 

__________ 

 
- - - -  

 
Vid behandlingen av ärendet i valberedningen nominerade Björn Tidland (SD)  
Jörgen Fogelklou (SD) till ledamot i Göteborgs Stadshus AB. Valberedningen beslutade i 
enlighet med vad som framgår av bilaga A.  
 
Björn Tidland (SD) reserverade sig mot beslutet. 
 

- - - - - 
 
 
Göteborg den 25 januari 2021  
Kommunfullmäktiges valberedning 
 

Anders Sundberg 

Christina Hofmann  
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Bilaga I 

Higab AB  

Ledamöter 

1. Anders Sundberg (M) 

2. Hans Aronsson (S) 

3. Ann Ighe (V) 

4. Jan Jörnmark (D) 

5. Lars Nordin (L) 

6. Johannes Olsson (MP) 

7. Alexander Lisinski (D) 

8. Thomas Falck (-) Företagarna Göteborg  

Suppleanter 

1. Karoline Rydelid (M) 

2. Virpi Ring (S) 

3. Urban Herlitz (V) 

4. Simon Schönbeck (S) 

5. Fredrik Danielsson (-) Företagarna Göteborg  

Lekmannarevisorer 

1. Sven R. Andersson (M) 

2. Torbjörn Rigemar (S) 

Lekmannarevisorssuppleanter 

1. Lars Lorentzon (M) 

2. Lars-Ola Dahlqvist (S) 
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